

# 邯郸有位收藏达人 藏有 2 万余枚烟标

## 被当地人誉为“烟标大王”

□文/图 本报记者 杨伟广

中秋佳节期间，邯郸市峰峰矿区的收藏达人张惠震精心展示了一组与中秋节有关的烟标，其中包含中秋、嫦娥、月圆、奔月、玉兔、广寒宫等多个品牌，画面十分精美，吸引了众人的目光。张惠震坚持收藏烟标已有 40 个年头，他的藏品数量多达三千多种、两万枚，被当地人称为“烟标大王”，而他本人却不吸烟。9 月 13 日，张惠震向记者分享了他与烟标的不解之缘。

今年 56 岁的张惠震是峰峰矿区峰峰镇的一名宣传工作人员，多年来，他在工作之余把收藏烟标当成了唯一的爱好。据他讲，与烟标结缘始于学生时代。上中学时，张惠震作为班里的文艺骨干，负责出每周的黑板报，那个年代可寻找的素材有限，所以烟盒上精美的图案就被当成了参考素材。在常人眼里，烟标十分普通，但在张惠震看来，每一枚烟标都是一件艺术品。伴随着对烟标的愈加喜爱，只要看到稀有或者画面精美的烟标，张惠震都会想方设法收入囊中。久而久之，身边吸烟的朋友也会主动给他送烟标。

“我有的时候晚上睡不着觉，就拿出烟标看看，边欣赏边回味，这个是年轻时候捡的，那个烟标是朋友送的，还有的是和藏友交换来的，一看见这些漂亮的烟标，我心里就非常高兴。”张惠震说，他每次找到新烟标都像得了宝贝一样，高兴的不得了。张惠震还经常与亲戚朋友们讨论烟标，请他们帮忙收集烟标。有一次，张惠震的老领导从外地出差，回来后的第一件事就是找到他，送给他一个包装精致的盒子，盒子里放了一个图案十分华丽的女士香烟烟标，这个烟标很有特点，在烟标的角上有个小镜子。老张还是第一次见到这样独特的烟标，这个意外的收获让他激动了好久。

张惠震表示，收藏烟标也是苦乐相伴，烟标虽是寻常之物，真正收集起来却是吃了不少苦头。一年冬天，下着大雪，他去北京出差，早就听说有一位老人经常在天坛附近出售烟标，这么好的机会怎能错过？



■张惠震收藏的部分烟标。

过？他就在雪地里整整站了三个多小时才等到了这位老人。那天，他收购了“熊猫”“红楼梦”等套标 7 种，可谓满载而归。

“每枚烟标都展示着一个时代、一个地区的历史和文化，我所收藏的这些烟标，见证了我国近五六十年来的烟草行业的变革及发展，见证了中国文化的进步和繁荣。对于上个世纪香烟的品牌和烟标，现在很多年轻人都闻所未闻。”说起烟标，张惠震颇有心得。他告诉记者，从上世纪 70 年代至今，国内的烟标由糙纸逐渐变成了光滑的硬纸盒甚至铁盒，设计也越来越精巧，印刷质量与原来相比更是有天壤之别，这从一个侧面折射出时代的变迁。随着收藏的烟标越来越多，如今他的书柜里、桌面上到处都摆着烟标，仅收藏册就有 10 多本。张惠震对烟标进行了分类，按画面类别分为人物、花草、城市、山河；按材质类别分为硬烟盒、软烟盒、木质烟盒、桶装烟盒……张惠震在峰峰当地成了名副其实的“烟标大王”，不过他却从不吸烟，还在展示活动中常常告诫未成年人不要吸烟。

如今，经常有人向张惠震求购烟标，但他一枚也不舍得出手。张惠震说他最开心的时候，一是细细欣赏自己收藏的一枚枚烟标，另外就是千方百计地四处搜集新烟标的过程。此外，在网上与志同道合的藏友们相互切磋交流，自己也会特别开心……张惠震通过收藏烟标既了解了历史，又得到了艺术的陶冶；既增长了知识，又给生活带来了无穷无尽的乐趣，可谓一举多得。

张惠震还透露出一个愿望，他想要在退休后，一定要到邯郸市内举办一次大型烟标展，希望人们通过展览能够解读到这精美图画中蕴藏的悠久历史，了解祖国的大好河山，体会到祖国博大精深传统文化。

# 涉嫌“帮信” 两名犯罪嫌疑人被抓

本报讯(记者 金鑫)9 月 9 日，记者从沧州市公安局获悉，近日，沧州市公安局经济开发区分局经过缜密侦查、主动出击，先后抓获涉嫌“帮信”的犯罪嫌疑人杨某某和孟某某。

据了解，自“百日行动”工作开展以来，开发区公安分局刑警大队积极梳理案件线索，不断加大电信网络诈骗犯罪的打击力度。9 月 2 日，开发区公安分局刑警大队民警在对已侦破的电信网络诈骗案件进行深挖后发现，沧州人杨某某，将自

己开办的银行卡交与他人，用于电信网络诈骗犯罪，并非法获利 5000 元，涉嫌“帮信”犯罪。办案民警立即展开工作，在确定了其藏身地点后，组织警力将犯罪嫌疑人杨某某抓获归案。4 日，在对该案的线索进行进一步挖掘中又发现一名叫孟某某的犯罪嫌疑人，将自己开办的银行卡交与他人使用，用于电信网络诈骗犯罪，非法获利 23000 元，涉嫌“帮信”犯罪。开发区公安分局民警立即出动，将其在沧州市海兴县抓获归案。经审讯，犯罪嫌疑人杨某某和孟某某对其涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人杨某某和孟某某均已被开发区公安分局采取刑事强制措施，案件还在进一步办理中。

# 消防宣传进军训 奏响“开学第一课”



■消防人员演示救援器材的用法和用途。(消防供图)

本报讯(记者 东方 通讯员 孙庆斌)为进一步推进消防安全“五进”工作，加强学校消防安全教育，织密校园消防安全“防护网”，实现“人人关心消防、人人参与消防”的目标。近日，衡水深州消防大队以新生军训为契机，为辖区学校千名师生开展了一次别开生面的“消防进军训”活动。

“同学们，如果发生火灾，你该怎么办？”深州大队宣传人员采用互问互答的方式，对刚入校的新生进行提问，同学们你一句我一句为逃离火场“出谋划策”，现场气氛十分热烈，宣传人员结合近年来典型火灾事故案例，以校园防火安全知识、火场疏散逃生的基本技能、使用灭火器扑救初期火灾的基本常识为切入点，重点对教学楼、宿舍、食堂等场所如何安全用火、用电、用气、如何快速扑救火灾的方法、如何正确在火场逃生等消防常识进行了详细讲解，从各个方面扩展学生们的消防知识面，让消防知识走进了学生心中。

由深州消防大队统一印制的《中小学生消防安全知识读本》，在开展“消防进军训”活动的过程中，面向全体中小学生进行免费发放。图文并茂、切合实际的宣传资料受到了广大师生的一致好评，真正达到“教育一个孩子、带动一个家庭、覆盖整个社会”的宣传效果。

在培训中，深州消防大队将“寓教于乐”作为培训的主导方向，为了吸引学生，增强他们学习消防的趣味性，还把消防车开进校园，在培训现场“摆摊设点”，详细地向师生们讲解了各类消防车的名称、功能、操作事项及车上各类救援器材和在灭火救援任务中的用途、性能、参数。同学们都跃跃欲试，争先恐后地上前体验战斗服、防火服等防护装备，零距离接触消防、体验消防。

此次消防知识“进军训”活动，把军事训练和校园消防宣传教育有效结合起来，使宣传效果、教育影响更加显著和深刻，进一步推动了校园消防安全知识的普及，为全力打造“平安校园”打下坚实基础。

# 迷路老人误入高速 巡逻交警及时救助

本报讯(记者 师潇雅)近日，高速交警任丘大队民警巡逻至津石高速天津方向 135 公里处时，发现有一名老人推着自行车在应急车道行走，情况非常危险。民警立即上前询问，老人自称是附近的村民，为抄近路顺着护坡误入高速，但沿着应急车道走了七八公里却怎么也找不到出口，正急得不知道如何是好。

为了安全起见，民警立即将老人带上警车送至任丘开发区收费站。通过老人手机通讯录联系上老人的儿子，没想到老人一听到通知儿子，竟紧张地哭泣起来，说害怕儿子责怪自己。民警一边安抚老人情绪，一边在电话里嘱托家属不要埋怨老人，要多关心老人的生活，避免出现此类情况，家人接到消息，立即赶到收费站将老人接回。

交警提醒：“高速公路、行人勿入”，行人进入高速公路不仅严重危害自身的生命安全，而且扰乱正常的高速公路行车秩序，极易酿成交通事故。对安全意识相对薄弱的老人、孩子，子女和家长要做好提示和教育工作，对于记忆力较差、或者有沟通障碍的人，家人应当为他们随身携带信息牌，以便民警或好心人及时联系救助。